

El Guadalete

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Jueves 9 de Julio de 1903.

El Guadalete.

LA RAÍZ DEL MAL.

El Heraldo llegado anoche publica el siguiente artículo de nuestro querido amigo el Sr. D. Amalio Saiz de Bustamante, al que con sumo gusto damos cabida en nuestras columnas, si bien por su mucha extensión dejaremos parte de él para mañana:

«Podría ser un error, malo por serlo y peor por su transcendencia, el pronunciar la palabra «anarquismo» como única explicación de la crisis permanente y las periódicas convulsiones por que Jerez atraviesa.

Es sin embargo, muy de temer la explicación. Sobre que anda ya en muchos labios y en no pocas plumas, había para presentar sobrados antecedentes, nuestro tanto terror a toda propaganda de ideas claramente patentizado en la heroica perseverancia con que en este país suele atribuirse todos los males al libro comunista, á la Prensa impía y á la predication subversiva y revolucionaria; nuestra propensión enfermiza á lo maravilloso y á que ésta es la tierra del milagro, el sotileza y el salvador, y que nos hace explicar las cosas más naturalmente explicable por los ocultos manejos de la conspiración tenebrosa, de los agentes secretos y del *oro inglés*; y por último, nuestra desmedida afición á las fórmulas simplicistas, reglas sencillas, de fácil percepción y aplicación universal, comodines pseudocientíficos, muy bien avendidos con nuestra pereza intelectual, y que ahora meditaciones y estudios sobre problemas tan complejos como estos problemas obreros, ríos turbulentos, cuyos cien escondidos manantiales se pierden en los misteriosos abismos del subsuelo social.

Sin embargo, el problema es muy otro que el de la propaganda libertaria; agita-se, cierto, el anarquista en la superficie de estos torbellinos sociales, pero no es su fuente; se le ve á la cabeza de los ejércitos de la rebeldía, pero no los recluta, ni los organiza, ni los manda; no es más que un hombra que sabe muy bien que para llevar mucha gente detrás no hay sino poseerse delante; impotente para provocar el movimiento, lo aprovecha, y si puede desviarlo, lo desvía, y esto es todo, y no hay más.

Es importa consignarlo. Porque mientras pongamos en el libertarismo el único manantial de nuestros males, pondremos en la fuerza la única esperanza de nuestros remedios; clamaremos por la represión; soñaremos con el estado excepcional y el juicio sumarísimo; pediremos, mas o menos hipócritamente, la perpetración de sangrientas hecatombes, para halarnos al cabo de la jornada, no sólo sin haber llegado al término apetecido, sino con el camino extraviado, más lejos que nunca del ideal de pacificación y en la imposibilidad de desandar lo andado por un sendero que nosotros mismos habremos sembrado de odios y de rencores, y lo que es peor, en ese terreno se

amparan la explotación y la injusticia, como en el terror á la demagogia se arraiga la tiranía.

Jerez debía saber muy bien á qué atenerse sobre este particular. Por miedo á un anarquismo real ó ilusorio, ha llenado de hombres la cárcel y el presidio; ha colgado del garrote racimos de anarquistas más o menos conscientes ó irresponsables; tiene el tristísimo privilegio de haber batido el record del patibulo á todos los pueblos del mundo civilizado, y al cabo, cada sol que nace alumbrá un conflicto nuevo, cada vez más grave, más amenazador cada vez; mares rabiosos que socavan incesantemente el edificio social, y que es seguro, si la defensa no viene por otra parte, darán con él en tierra. Es, acaso, que se ataca el síntoma; pero la verdadera enfermedad sigue su curso, hasta llevar al enfermo á la sepultura. Habrá siempre quien haga la propaganda revolucionaria; lo que precisa lograr es que no haya quien lo escuche; mientras haya turbas desnudas, lámicas, desesperadas, habrá convulsiones sociales, y mientras éstas sobrevengan, nunca faltará un anarquista que se coloque á la cabeza, aunque se juegue la suya. Y el mal no estará entonces, como no lo está ahora, en que se prediquen doctrinas demoledoras, sino en que puedan escucharlas oídos de hambrientos con los estómagos vacíos y el corazón emponzado por la miseria permanente y el perpetuo olvido.

* * *

Sobre 140 000 hectáreas que tiene su término municipal viven miserabilmente 60 000 personas en Jerez. Deben bastar estas dos cifras al desconocedor de nuestra tierra, para deducir que algo anómalo perturba nuestra producción; más aún si recuerda que al norte de Europa, sobre tierras estériles y pedregosas, en latitudes ingratas, en luz y sin sol, viven vida de hombres sobre idéntica superficie 300 000 habitantes. Bélgica, por ejemplo, sustenta 220 personas sobre cada kilómetro cuadrado de su territorio.

El conocedor de la realidad sabe bien cuán cierta sería aquella deducción, porque vive condenado á la contemplación de un espectáculo inexplicable: el suelo sin producir y el hombre sin comer; miles de hectáreas concentradas en muy pocos hombres, y miles de hombres sin una sola hectárea; en la ciudad, la convivencia y el hacinamiento; y en los campos, el abandono y la soledad; las tierras, sin trabajo, y los trabajadores, sin tierra, unos y otras clamando por una unión fraterna, y la ley declarandola imposible, mientras el propietario levanta sobre las lindes de *lo suyo* el sacratísimo y venerando *noli me tangere*. Esta es mi tierra; yo no la amo ni la tecundo, pero es mía, y por serlo vive condenada á virginidad perpetua y á perpetua esterilidad.

Y se pregunta todavía que por qué hay en los campos andaluces sectarios de todos los reformismos, prosélitos de todas las utopías, cuando precisamente son los campesinos en otras partes el dique en que se estrella la ola revolucionaria y el símbolo de la quietud y de la paz! Bien salta á la vista que porque esos mi-

llares de desposeídos no se resignan, ni seria bien para la nación que se resignasen, á la insoportable esclavitud del journal, que sobre ser journal es mezquino, y sobre ser miserable es inseguro, con todo lo cual ya tiene bastante para ser una de las combinaciones más perfectas para vivir muriendo; porque éstas enormes masas, á quienes la sociedad no da, ni razonable cultura, ni hogar tranquilo, ni pan seguro, son como arenas volanderas que todos los vendavales arrastran, y, en fin, porque viven en la contemplación y familiaridad del absurdo y no hay utopía que no pueda parecerles realizable, no es absurda también la organización en que vegetan, y, sin embargo, se perpetúa y legitima y santifica.

(Se continúa).

Crónica científica

Vértigo al revés. — El de las alturas. — Caso reciente y curioso. — Los que se elevan y los que descenden. — Según se mire. — Equilibristas. — Cabezas firmes.

— Para lo que se nace. — Para andar por la calle.

No es de ahora, ni mucho menos, el registrar casos del *vértigo al revés*; lo que si es recientísimo, es el que actualmente se ha presentado en Levens (Inglaterra) y que después de llamar la atención en aquel Condado es objeto de algunos estudios por parte de los hombres de ciencia. Nos explicaremos.

Así como el vértigo de las alturas consiste en experimentar un especie de mareo ó desvanecimiento que siente un sujeto cuando hallándose en un lugar muy elevado, mira á su alrededor y que se acentúa si dirige la vista hacia abajo, fenómeno que empezando en una verdadera sensación especial, casi indefinible de terror, concluye en un síntoma de indele, característica de igual manera han existido personas que han experimentado iguales sensaciones hallándose en lugares que en cuanta extensión se podía abarcar con la vista aparecián a un mismo nivel aproximadamente. Pues bien, esto es lo que para denominarlo de alguna manera llamamos *vértigo al revés*, no cabiendo explicar este nombre al vértigo que se siente al ser descendida una persona á las profundidades de la tierra, porque entonces se trata, lo mismo que elevarse, de un verdadero vértigo, á secas, pues que ambos son idénticos y motivados siempre por una altura, por un desnivel, ya se trate de la superficie de la tierra al exterior ó desde aquella al interior del planeta.

Dicho esto, registraremos hoy el caso de un cazador, por cierto hombre adinerado, James Sékomy, quien parece que en cuanto pisó al nivel de la generalidad, en terreno que presenta larga extensión llana, se tambalea como si fuera a caerse, experimentando el vértigo, mientras que en las grandes alturas parece desafiar con su mirada de águila, los precipicios más terribles.

Como decíamos, no es nuevo el caso. Sabido es que ciertos artistas de circo

acostumbrados á ejecutar sus trabajos á gran altura, los marineros que suelen mantenerse sujetos en los puntos más elevados de un palo y, sin ir más lejos, los mismos albaniles, por ejemplo, habituados á andar por cresterías muy elevadas, por el filo de cornisas muy altas, andamios y aleros, apenas si sienten el vértigo de las alturas, por muy elevadas que estén aquéllas, en que se les coloque.

Infinidad de casos, en que éstos, sin embargo, andan con dificultad por el terreno llano, ocurriéndoles algo parecido á lo que le sucedió á aquel marinero que se mareaba en cuanto pisaba tierra firme, registran los fastos de la Medicina, y en los Anales de la Real Academia de Londres, y en Memorias de la Asociación Británica existen datos recogidos de casos auténticos que demuestran que el hecho se ha presentado y repetido varias veces.

Cónyuge advertir que existen personas que, en efecto, no se marean, ni vacilan su cabeza en alturas, el vértigo, pero es porque no miran hacia abajo, al profundo, a lo que hay á sus pies, sino al espacio ó á objetos situados a su propio nivel y no es de esto de lo que tratamos, sino de quienes miran al nivel más bajo con firme fortaleza en el cerebro, sia anublárseles la vista y sin experimentar la menor impresión.

El equilibrista, por ejemplo, y el famoso, cuando se mantienen sin asirse á nada en el trapecio ó sobre la maroma, no dirigen sus ojos al suelo que tienen debajo, sino al punto de mira que colocan previamente ó escogen ellos, enfilaron de cualquier objeto casi á su mismo nivel y que matemáticamente debe corresponder á la línea que siendo una prolongación del centro de gravedad les indica la posición en que deben mantener su equilibrio instable, como lo designan los físicos; pero esto es muy distinto de quienes pueden mirar con fijeza y durante largo espacio á lo profundo — que en las muy exageradas alturas son muy quisimísimas — y mucho más de los que, como el cazador inglés, experimentan el vértigo á la inversa.

Estos señores, desde luego, deben haber nacido para alpinistas y no debieran descender nunca de aquellas montañas.

Y eso que habría un medio para que pudieran andar sin caerse por las calles de las ciudades, yendo sobre unos zancos de cien metros de altura, en adelante.

DR. TRAVELLER.

(Prohibida la reproducción.)

DE CADIZ

No se registró durante la mañana entrada de ningún buque, despachándose solo el vapor *Mogador*, que se preparaba para salir más tarde con rumbo á Fernando Poo, en donde quedará haciendo el servicio de aquellas costas.

También se preparaba para zarpar para Las Palmas el vapor *Millan Carrasco*, sin pasajeros, con carga únicamente.

— Se espera de Cuba y Canarias el va-

por *Martin Sáenz*, de la casa *Pimilos*, que acaso entre esta tarde á última hora ó en las primeras de mañana.

— Se ha recibido telegrama participando que el torpedero *Audaz* pasó sin novedad con rumbo al Norte por el Cabo de San Vicente.

— En esta capital ha fallecido el comerciante D. Aurelio Giles, muy estimado por sus excelentes cualidades. Enviamos el pésame á la familia doliente.

— Al sepelio de la respetable y piadosa señora D. Mercedes Quartillers, viuda del alcalde que fué D. José del Toro, y madre del exclarecido Dr. D. Cayetano, concurren muy numeroso acompañamiento, estando representadas todas las clases de nuestra sociedad.

— Mañana en el correo marchará á Madrid el Comandante de Marina Sr. Barraza. De la Comandancia queda hecho cargo, el segundo D. Manuel Pasquin.

— Llegó esta tarde el vapor *José Roca*, que continuó para el Arsenal de la Carraca, donde descargará piedra con destino al dique seco en construcción.

— Con sentimiento participamos la muerte de un gaditano entusiasta y patriota, el Sr. D. Rafael Rocafull, que en su larga vida tuvo por constante preocupación los asuntos locales, y para cuya integridad, constancia e iniciativa no fué nunca justa la fortuna, especialmente en los últimos días del respetable anciano.

El finado fué muchos años concejal de este Ayuntamiento, y perteneció, como por derecho que le otorgaban su resolución y amor á Cádiz, á infinitud de corporaciones y juntas de las constituidas para prospesar los intereses de la localidad.

Fué autor de varios proyectos dirigidos al engrandecimiento de Cádiz, y secundó siempre desinteresadamente las ideas ajenas inspiradas en el propio fin.

Era el Sr. Rocafull un noble y ejemplar ciudadano, cuya perdida sentimos hondamente saludando su honrado nombre con afecto y gratitud.

LA ENFERMEDAD DEL PAPA

Las noticias de las últimas veinte y cuatro horas sobre la enfermedad de León XIII han sido contradictorias y revelan las alternativas de la dolencia que tiene al venerable y santo anciano al borde del sepulcro.

Los últimos telegramas que recibimos á hora avanzada de la madrugada quitan toda esperanza y comunican la agonía del venerable anciano.

Hé aquí las noticias recibidas:

La noche última — Ligera mejoría.

Madrid 8, á las 8'25. Durante la noche última Su Santidad tomó alimento cuatro veces.

— La compañía que mandaba se componía de cien hombres; la dividió en cuatro grupos, cada uno al mando de un sargento, haciéndoles ocupar cuatro aldeas de la Selva Negra, casi inaccesibles por sus posiciones y que desdefiaría de seguro por su poca importancia el ejército enemigo. Todas las aldeas de los contornos estaban casi ocupadas por un puñado de valientes, con orden de dejar pasar el cuerpo principal del ejército cayendo después sobre la retaguardia para apoderárnos de sus víveres y municiones sin darles cuartel.

A los ocho días de mi instalación en la Selva Negra tuve que hacer un reconocimiento hacia el Oeste con ocho ó diez soldados por toda escolta.

Los explorados enviados en busca del ejército francés no habían retrocedido y todo me hacía presumir que no corría ningún peligro en aventurarme, casi solo, enemigo de aquellas selvas donde cada árbol, cada roca, ofrece un baluarte. Además, — añadió el conde con desdén, — no he calculado nunca el peligro.

— Lo sé, — murmuró Raul de Maltevert.

— De los ocho hombres que me acompañaban, seis eran austriacos, uno húngaro y el octavo de Baden, que pretendía conocer maravillosamente el país y sobre todo la Selva Negra. Le tomé por guía confiando en sus conocimientos, resuelto a avanzar cuanto me fuera posible y no retroceder hasta oír silbar las balas francesas.

Carlos, que tal era el nombre de mi guía, me había jurado conducirme por un desfiladero hasta

Los Franquepée aceptaron, los Basillière también, Bontemps de Saint Christol, calló por aquello de quien calla otorga, pero los dos hermanos Maltevert rehusaron.

— Sin embargo, á pesar de su actividad no habían descubierto aun el subterráneo, pero no se desanimaban y así estaban las cosas cuando llegó la condesa.

Hemos dejado al conde y su hermano en el parque dispuesto el primero a confiar al segundo el secreto de aquel único y misterioso amor que parecía haber impreso un sello fatal á su vida.

El vizconde tenía por su hermano ese afecto respetuoso, esa adhesión sin límites que la juventud concede siempre á la experiencia.

Tomó, pues, las dos manos de Hector, las estrechó entre las suyas y dijo dulcemente:

— Recuerdas, — dijo entonces el conde, — que mientras estábamos en Baden, un cuerpo de ejército francés penetró en la Selva Negra, tratando de abrirse paso a través de las montañas hasta Baviera, donde estaba acampado otro ejército francés?

— Sí, y recuerdo también que nos separaron entonces: á ti te dieron el mando de una compañía que fué explorando las montañas para contener al enemigo, y yo quedé formando parte del ejército de observación á orillas del Mur.

— Pues bien, — dijo Hector, — desde esa fecha data mi amor.

El pulso ha mejorado ligeramente.
A las seis y media de la mañana de hoy
Su Santidad dejó el lecho e hizo que se
e instalase en un sillón.

Parte facultativo.

Madrid 8, á las 8'50.
El parte médico de las 9'20 dice que
Su Santidad pasó la noche agitado y sin
sueño. Pudo, no obstante, recibir mayor
alimento y las condiciones generales han
ganado algo. En la parte derecha del pecho
se nota un cambio, resultando del exa-
men objetivo que el doctor medico que
no dejaba pasar el aire lo dejó hoy
penetrar, por el contrario la zona inferior
se ha vuelto más obstruida y no transmite
los fenómenos del tacto, lo que autoriza á
creer que hay líquido en la pleura. Se hará
una punción para comprobarlo. El corazón
deprimido, haciendo insuficiente la
función renal y provocando cianosis en
las últimas latigas de las manos.

Firmado. — Lapponi y Mazzoni.

La punción de la pleura — Mejoría.

Madrid 8, á las 9'45. — En el Consejo de los Ministros dióse
cuenta del telegrama de nuestro em-
bajador en el Vaticano, manifestando
que el Dr. Mazzoni operó al Papa feliz-
mente, extrayendo gran cantidad de lí-
quido del pulmón.

Respira mejor y ha dormido a ratos.

Después de la operación — Lappont equivocado.

Madrid 8, á las 10'55.
Roma: después de la operación, el Pa-
pa enteróse de los aparatos empleados y
detalles y pidió que le enseñaran el bole-
tín y la prensa.

Los médicos, analizando el último bo-
letín, opinan que Lapponi equivocóse,
porque se trata sólo de una simple pleu-
resia.

Recaída — Indicación del sucesor.

El último despacho recibido por La
Correspondencia habla de recaída del Pa-
pa e inminente muerte.

Dícese que el Papa indicó para que le
suceda al cardenal Gotti.

El Papa levantado.

Madrid 8 de Julio de 1903, á las 11'30.
Roma.— El periódico La Tribuna dice
que á las 10'30 el Papa se levantó y se
sentó, sin ayuda de nadie: tomó caldo y
vino.

El parte de la mañana — Tendencia a mejorar — Depresión.

Madrid 8, á las 16'15.
Dicen de Roma que el parte médico
de las 9 y 30 de la mañana, dice que el
Papa pasó la noche sin dormir, aunque
tranquilo; el pulso es regular aunque al-
go frecuente; la respiración menos libre.

Durante la noche última puede asegurarse que el proceso pulmonar ha tendido
á resarcirse, no ha reproducidose el líqui-
do que invadía la pleura.

La avanzada edad del agusto enfermo
no autoriza á que renazca la tranquilidad.

A intervalos acentúase la depresión de
todas las fuerzas del enfermo.

Peligro inminente — Sin conocimiento Leon XIII agonizante.

Madrid 8, á las 18'20.
Comunican de Roma que la muerte del
Papa es inminente.

León XIII ha perdido el conocimiento
y murmura palabras incoherentes.

La agonía comienza y el término se
pera de un momento á otro.

Esperanzas.

Madrid 8, á las 24.
Dicen de Roma que el parte de las 7'25
da cuenta de que el Papa ha pasado el
día tranquilo sin nuevos ataques de de-
bilidad. El pulso lo tiene más fuerte; la
respiración tranquila y las condiciones
generales demuestran que hay alivio.

NOTAS DE VIAJE.**DESDE SEVILLA.**

A pesar de los cincuenta grados, al sol
y cuarenta muy largos, á la sombra, con
que el sol meridional obsequia ahora á
su ciudad querida. Sevilla se ve alegre y
bulliciosa, como en los días más tibios de
Abril y de Mayo.

En pocas poblaciones como en ésta, se
puede hacer de una pincelada la clasifi-
cación y hasta el modo de ser de sus ha-
bitantes.

Las cinco clases perfectamente defini-
das de ellos, se puede expresarse así.

1.º Trabajadores braceros, que bajo
un sol asfixiante, ó junto á las infernales
calderas de vapor, ó en los distintos talleres
de la moderna industria, viven peno-
samente, mal retribuidos y sin esperan-
zas para el porvenir.

2.º Tratantes de todos los objetos que
representan valor, desde una res que se
afora para el matadero, hasta una joya
que se tasa en la mesa del café. En esta
clase, donde el proletario y el hombre
acomodado se confunden en ese océano
de transacciones diarias, que son inmen-
sas, se halla ciertamente el nervio co-
mercial; la vida típica y hasta cierto
punto agradable de Sevilla.

3.º Comerciantes de distintos géne-
ros, que, apegados al mostrador de su
tienda, viven como la hormiga, acumu-
lando gérmen para el invierno triste de la
existencia.

4.º Toreros de todas las estaciones,
que, más ó menos considerados, pasean
constantemente sus coletas esperando
contratas, y

5.º Aristócratas privilegiados, que
pasan la existencia levantándose cuando
el obrero está cansado de trabajar, y
entre el casino y el coche, y el palco del
teatro y la jerga nocturna, hacen de su
vida, para ellos, el monopolio del pla-
cer.

Dicho sea en honor de Sevilla, exce-
pción hecha de esta clase, casi no hay va-
gos en la ciudad.

JOSÉ M. MACIAS.
8 de Julio.

UN TRIUNFO ARTÍSTICO

Recientemente se ha celebrado en Ma-
drid la Exposición Internacional de Bellas
Artes, de que la prensa se ha ocupado
con gran extensión, por su importancia,
por el número y mérito de las obras que
se presentaron á competir y por las per-
sonalidades que constituyan el Jurado, en
el que figuraban los hombres más respe-
tables por su autoridad y conocimientos
artísticos.

Pues bien, en dicho certamen interna-
cional, al que han concursado con los me-
jores frutos de su arte notables y réputa-
dos artistas nacionales y extranjeros, ha
logrado el primer premio en la sección
correspondiente, un laborioso vecino
nuestro, que si bien era aquí ya muy es-
timado por sus notables trabajos y por
sus excepcionales aptitudes para el difícil
arte á que se dedica, aparecía en aquel
gran certamen como completamente des-
conocido, y á pesar de su modestia, de
la falta del apoyo y de las recomendacio-
nes que hoy se exigen para todo, ha al-
canzado en noble lid el premio primero

El Cuadalete.**EXPOSICIÓN****OFICIO POLÍTICO Y LITERARIO****FOLENTO DE LAS ARTES****EN EL AÑO DE****INDUSTRIAS NACIONALES.****ESTA EXPOSICIÓN CONTINÚA ABIERTA TODOS LOS DÍAS DE DOS Á CINCO DE LA TARDE, SIENDO EL PRECIO DE LA ENTRADA DE UNA PESETA.****NOTAS DE VIAJE.****DESDE SEVILLA.****NOTAS DE VIAJE.**

marchó ayer tarde á Madrid, el joven coronel de infantería D. Miguel de Rivera y Orbánica.
Los que viajan.—En el exilio ayer salió para Madrid la señora Vicenta López de Carrizosa viuda de Gil, á quien acompañó su hijo Manuel y las bellas Sras. Rosario y Ana López de Carrizosa y Davila, hijas del Conde del Moral de Calatrava. Si despididas acudieron á la Estación Sres. Marqueses de Casa Bermúdez; don Ramón y López de Morla (don Francisco); las bellas Sras. de González y Villar de la Riva; D. Luis López de Carrizosa; D. Manuel Coloma; D. Francisco González del Villar; D. Pedro Luis Soler, y otros que no recordamos. Después de pasar en ésta una corta estancia, también marchó á Madrid el abogado D. Juan Zapata y Simó. Regresó ayer tarde á Sevilla el Sr. Marqués de Mirabal.

Documentos.—Por la Alcaldía se han remitido al Gobernador civil de la provincia los documentos que certifican los accidentes sufridos por los señores Emilio Nieto Núñez y José Pérez Palacio.

Sesión.—Como de costumbre, ayer noche no pudo celebrar sesión el Ayuntamiento, por no haber acudido los señores concejales.

Después de pasar una noche tranquila en Medina Sidonia, han regresado a ésta, nuestro convecino don Ricardo Pérez de la Riva y su elegante esposa.

Agencia.—En la calle del Carmen, de San Isidoro, continúan ayer los exámenes de prueba de piano. De la clase de primer año de piano, 4 eron de la profesora auxiliar Sra. Juilia Reyes Romero, fueron examinadas las alumnas Sras. Isabel Osuna, Dolores Gil, Candelaria López Amaya, María Teresa Girón, Ana María Pereira, Teresa Cos, Gladys del Río y Carmen Jiménez, que obtuvieron las notas de doble, las dos primeras; la nota de uno, la tercera, y la de Sobresaliente en las últimas.

Actor.—Ha fallecido en Alcalá el conocido actor D. Francisco Muñoz, que hacía tiempo estaba retirado de la escena.

Percance.—En una de las calles de la colonia Azucarera Jerezana, ayer una caída el anciano Francisco Muñoz Moscoso, de oficio espartero y vecino de esta ciudad, en la calle Zarza, a causa de la caída, se fracturó la pierna izquierda.

Recogido por algunas personas, fue llevado previsamente en las dependencias de la colonia y colocado en una silla, fué trasladado á esta ciudad, acompañado de una pareja de la Guardia Civil.

Conjaron al lesionado á la Casa de Correos, pero como ya estaba curado provisionalmente, fué trasladado al Hospital.

Reunión.—Bajo la presidencia del compañero Aurelio Revueltas, reunieron en el local calle Amargura número 11, los obreros carpinteros, para elegir nueva Junta Directiva de su sociedad.

Fueron elegidos por mayoría los señores siguientes:

Presidente.—Fernando Franco Cepeda.

Vicepresidente.—Andrés Ruiz.

Secretario 1º.—José Rodríguez.

Secretario 2º.—Germán Arjona.

Tesorero.—José Soto.

Contador 1º.—Hipólito Estapía.

Contador 2º.—José Ruiz.

Vocales.—Antonio López, José Cabañas, Manuel Morales Cordero y Carlos Rodríguez.

Detenidos por la Guardia Civil:

Los jóvenes por causar á una niña una herida en la cabeza de una pedrada que le tiraron en el puente de la calle Diez.

Uno porque en estado de embriaguez dirigió insultos á un agente de la autoridad.

Otro reclamado por la autoridad judicial.

Uno por haber dado golpes á otro en la alameda Fortún de Torres.

Accidente del trabajo.—

En la Casa de Socorro fué ayer curado en primera intención el joven Baldomero Rodríguez Baréa, quien trabajando en la calle I, Juan se cansó una herida incisa en el dedo meñique de la mano izquierda.

Confirmado por la práctica:

—Las dispepsias y dolor de estómago, la anemia, la ulcerá del estómago, la gastritis y la inapetencia se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Caza de Socorro.

En el establecimiento fueron ayer curados de primera intención diez individuos.

Chipiona.—Se arrienda una casa en la calle Larga, núm. 46. En la misma finca darán razón.

Hoy Jueves, á las seis y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico, el cadáver de

LA SEÑORA

D. MARÍA DE LAS ANGUSTIAS GARCIA VELARDE

Y JAIME-BARRERO

VIUDA DE GUTIÉRREZ DE LOS RÍOS

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

(R. I. P. A.)

Sus hijos los Sres. Marqueses de la Peña de los Enamorados, su nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parentes y afectos.

Ruegan á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encender su alma á Dios Nuestro Señor y asistir á la conducción de su cadáver, á cuyo favor quedaran reconocidos.

Vivió: calle Larga, núm. 10.

(No se reparten esquelas.)

Anuncios de Interés.

RIFA.—Se ha efectuado la de la Escopeta que hay que recoger en la calle Clavel, núm. 29, en cuyo Sorteo han entrado del número 1 al 304 ambos inclusive, habiendo salido del cilindro el núm. 240. El poseedor de este número puede pasar á recoger la escopeta.

TINAJAS PARA ACEITE.

Se arrienda un local con tinajas para aceite, pudiendo tener comunicación con acceso á la calle del Rosario. En ésta calle, núm. 8, darán razón.

Se arrienda en precio modico un almacén para granos, así como y con gruesas divisas. calle Idílos núm. 4. Porvera 31 darán razón.

Se alquila el piso principal de la casa calle Justicia, núm. 7, con lavadero y azotea independiente. Darán razón, Egüizábal.

Se alquila un granero de dos mil fanegas de cabida. —Darán razón en la calle de Santa Isabel núm. 11.

Se vende una pisadora en precio modico y bien estada. D. Juan rezalo. Automa de Dios núm. 23, principal.

Se ha perdido un broche de onix negro con un brillante desde la plaza de las Angustias al camino de Cartuja, hasta la hacienda de San José; quien lo hubiese encontrado se servirá entregarlo en la Plaza de las Angustias número 1 y se le gratificará bien.

Telegramas

El corresponsal del Times en libertad.

Madrid 8, á las 8'05.

El corresponsal de The Times ha sido puesto en libertad mediante cambio de prisionero en que ha intervenido la Legación británica.

Trabajo para la Carraca-Credito.

Madrid 8 de Julio de 1903, á las 7'30. En el Consejo de anoche Sánchez Toca habló de la necesidad de dar trabajo al Arsenal de la Carraca. Por orden suya se instruye expediente para la concesión de un crédito de 1.300.000 pesetas para reparar barcos en dicho Arsenal.

De Barcelona.—Situación grave—Concepciones.—El gobernador.

Madrid 8, á las 9'40.

Dicen de Barcelona que agravase la situación por las coacciones que ejercen los huelguistas.

El gobernador hallase dispuesto á renegociar el mando.

El decreto sobre las congregaciones.—Las bases.

El Decreto referente a las asociaciones religiosas comprende las siguientes bases:

Primera. Respetáse las congregaciones existentes.

Segunda. Cualquier que pretenda establecerse ahora necesitará estar autorizada por un decreto y que esté aprobado por el Papa.

Rumor desmentido.—Viaje a Inglaterra.

Madrid 8, á las 16'55.

Silvela ha negado que el Gobierno in-

dise á doña Isabel II la conveniencia de que no viniese á San Sebastián.

Aún no se ha fijado la fecha en que el Rey irá a Santiago.

Preguntado sobre el discurso de Moret dijo que se abstendrá de formar juicio.

Sesión del Senado.

Madrid 8, á las 17'45.

En el Senado se aprueban las bases diez, once y doce del proyecto de administración local. Danvila combate la trece.

CAMBIOS

París.	CO'CO'
Londres.	34 54

ULTIMA HORA.

Madrid 8, á las 23'30.

En el Senado aprobóse definitivamente el proyecto de administración local.

Corre el rumor de que Sánchez Toca ha dimitió.

Hoja habido 18 nuevas intoxicaciones de leche.

En París ha corrido el rumor de que en Londres ha habido un atentado contra Loubet. No se ha confirmado definitivamente la noticia.

Madrid 8, á las 23'40.

Agravase la situación salónica. Los revolucionarios búlgaros han envenenado á los niños turcos dándoles bombones compuestos con arsénico.

Madrid 9, á las 0'15.

En el Congreso ha habido un escándalo espantoso. Al decir Marenco que Sánchez Toca caminaba de mala fe, éste pidió el apoyo de la presidencia. Despues de hablar Salmerón el incidente quedó solucionado satisfactoriamente.

En la discusión del Mensaje Maura defendió la legalidad de las elecciones; mostróse partidario de la nivelación de los presupuestos y de la reorganización de la Marina; defendió al Gobierno por su conducta respecto al Vaticano.

En la discusión del Mensaje Maura defendió la legalidad de las elecciones;

mostróse partidario de la nivelación de los presupuestos y de la reorganización de la Marina; defendió al Gobierno por su conducta respecto al Vaticano.

IGLESIA DE SAN MARCOS.

Mañana Viernes, 10 del corriente, es el último día de la devota novena que en honor del Beato Juan Pecador se viene celebrando en dicha iglesia.

Como día en que por este año se celebra en esta archidiócesis la fiesta de ese esclarecido Bienaventurado, á continuación de la misa de la novena habrá otra cantada con manifiesto y plática á cargo de un Sr. Presbitero devotísimo de aquel varón extraordinario.

Se recomienda á los fieles su piadosa asistencia.

IGLESIA DEL CARMEN.

La Festividad de la Virgen del Carmen será precedida de la acostumbrada novena preparatoria, que empezará mañana Lunes, en la que habrá sermones todas las noches á cargo del Rydo. P. Fray Angelo Fábrega, Carmelita.

Salón Cervantes

Primer sección, á las 8.—La fiesta de San Antón.

Segunda sección á las 9.—El puchero de rosas.

Tercera sección á las 10.—El cuadro de Rosa.

Cuarta sección á las 11.—El Favito del Duque.

Los señores Médicos recomiendan el uso de las excelentes aguas minerales alcalinas y de los productos VICHY-ETAT. No fíarse de imitaciones y exigirse:

VICHY-HÓPITAL

(estómago)

VICHY-GRANDE-GRILLE

(ligado)

VICHY-CELESTINS

(rines)

VICHY

LAS BOTELLAS ASÍAS Y LOS PRODUCTOS

VICHY-ETAT

(fervescientes, en frascos)

PASTILLAS VICHY-ETAT

(en cajas metálicas)

Véndense en las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

MANUEL PIÓ BARROSO Y LABRAÑA

EVORA 20.—TELÉFONO 132.

GARBÓN DE COKE

A 2'50 PESETAS

QUINTAL DE 46 KILOGRAMOS, SERVIDO A DOMICILIO

NOTA.—Todos los pedidos hechos á esta casa desde el dia 7 al 12 de Abril inclusives, serán servidos al precio de 2 pesetas quintal de 46 kilos, como se ha anunciado, y desde hoy los pedidos que se reciban se facturarán al precio indicado en este anuncio.

FÁBRICA DE HIELO

HUERTA PINTADA

PRECIO, 25 CENTIMOS KILOGRAMO

Ventas por mayor y menor en la fábrica de 3 á las 12

Agente general D. José L. Picardo, Lealtas 6.

SERVICIO A DOMICILIO DESDE 10 KILOS EN ADELANTE

M. & E. VERGARA.—JEREZ DE LA FRONTERA—

TELÉFONO, NÚMERO 99.

Hielo á 25 céntimos kilo, en LA MEZQUITA, calle Algarve, depósito exclusivo de la Fábrica.

GABINETE MÉDICO ESPECIAL

DE AEROTERAPIA Y ATMIATRIA

A CARGO DE D. JOSÉ ROMERO LARA,

Calle del Carmen, núm. 12

Tratamiento del asma bronquial, Enfisema pulmonar, Tuberculosis en sus dos primeros

El Guadalete.

FERROCARRILES

LÍNEAS DE JEREZ A CÁDIZ, SEVILLA Y MADRID Y DE JEREZ A SANLÚCAR

ESTACIONES	km. preso.	Cor. M. 15	Mixto M. 15	Mixto Mixto	ESTACIONES	km. preso.	Cor. L. 26	Mixto M. 26	Mixto Mixto
Cádiz	Salida	15 09	6 15	10 45	15 51	18 05	Madrid	Salida	20 26
San Fernando	s.	45 30	6 15	11 29	45 50	19 56	Cordoba (F.)	s.	7 10
Puerto Real	s.	45 30	6 15	12 12	45 50	19 56	Cádiz	s.	1 45
Puerto de Santa María	16 01	7 50	12 30	16 40	19 56	Alcalá de Henares	s.	10 10	6 25
El Puerto (F. E.)	16 30	7 50	17 17	17 17	19 56	Sevilla	s.	10 20	7 08
El Cuervo	s.	8 2	17 45	18 18	19 56	Los Hermanas	s.	10 51	7 35
Lebrija	s.	8 25	18 18	19 45	19 56	Utrera (F. E.)	s.	11 20	9 05
Las Cabezas	s.	17 52	9 10	19 45	19 56	A. Cantarillas	s.	17 54	9 25
Las Alcantarillas	s.	17 52	9 25	19 45	19 56	Las Cabezas	s.	18 21	9 49
Utrera	s.	18 35	10 26	19 46	19 56	Lebrija	s.	12 19	10 18
Dos Hermanas	s.	18 58	10 52	20 24	19 56	España	s.	19 40	10 38
Sevilla (Plaza de Armas)	19 22	11 53	20 24	20 45	Jerez (F. E.)	s.	13 11	11 19	
Empalme de Córdoba	s.	19 43	11 53	21 26	19 56	Puerto de Santa María	s.	13 31	11 41
Córdoba (F.)	s.	22 43	15 50	2 30	19 56	Puerto Real	s.	20 02	12 02
Málaga	Llegada	10 25	6 25	21 12	19 56	San Fernando	s.	14 02	20 28
					19 56	Cádiz	s.	14 24	20 51
						Llegada		19 57	10
									17 13

SERVICIOS
DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA
DE BARCELONA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre.

EL PRIMERO Y EL MAS ACREDITADO
Desconfíese de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALICIDA ESCRIBA
Exijase el nombre de Escriba

Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazaras

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona casi siempre cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

CALICIDA ESCRIVÁ

II 2 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE!

en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. En color, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma e dolor. Siguiendo las instrucciones se obtiene una cura radical.

6 reales el frasco.

Distribuidor central: VDA. DE ESCRIBA, farmacia La Europa, Fernando VII, 7.—Barcelona.

TIENDASE LA MANO A LA FORTUNA

Lotería Urbana de Hamburgo 331 a

Sorteo 15 y 16 de Julio 1903

Autorizada y garantizada por el Estado de Hamburgo.

115.000

55.755

billetes originales

premios en dinero

de manera que casi CADA SEGUNDO BILLETE DEBE GANAR

El premio mayor en caso más feliz, es

MARCOS 600.000 Ó 1 200.000 PESETAS

Los demás premios son:

1 Premio de 300.000 M.	5 premios de 20.000 M.
1 » 200.000 »	2 » 15.000 »
1 » 100.000 »	16 » 10.000 »
1 » 80.000 »	55 » 5.000 »
2 » 60.000 »	103 » 3.000 »
2 » 50.000 »	155 » 2.000 »
3 » 40.000 »	616 » 1.000 »
1 » 35.000 »	14 » 500 »
5 » 30.000 »	1.022 » 400 »

53.758 de Marcos 250, 200, 169, 150, etc.

Ninguna otra lotería tiene una organización tan favorable como esta lotería, ya en las 6 primeras clases hay UN PREMIO EXTRAORDINARIO DE M. 30.000, 25.000, 40.000, 40.000, 50.000, 60.000, además todos los otros premios y en la 7.ª clase hay 2 PREMIOS EXTRAORDINARIOS DE M. 300.000 & M. 200.000.

En todo se distribuye un capital de 10 MILLONES 888.190 MARCOS

El precio de los billetes es:

1 Billete original entero: Ptas. 20.

1 Billete original medio: Ptas. 10.

1 Billete original cuarto: Ptas. 5.

Contra remesas del importe se mandan en el acto los billetes originales, pudiendo hacerse las remesas en billetes de Banco, giro mutuo ó sellos de correo. —Después de terminado cada sorteo, el dueño del billete recibirá la lista oficial de sorteo así como el billete de renovación. —Los premios de dinero están inmediatamente a la disposición del dueño de los billetes, pagándose su demanda en cualquier plaza de España.

Se recomienda dar todas las órdenes lo más pronto posible, como la demanda para los billetes es siempre muy grande.

Toda la correspondencia debe dirigirse directamente a la casa bancaria de

ALBERT JÄRMÜLSKY

Hamburgo. Alemania.

encargado por la Dirección de la venta de los billetes originales.

PILDORAS DE RIAZA

DE

PÉREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación para curar enfermedades intermitentes, ya sean TUBERCULOSIS, CUARTANAS o COUDIANAS.

Caja con 80 ó 40 pildoras, 5 y 3 pesetas. De venta en tiendas de farmacia, perfumería, etc., y en la farmacia de D. José M. Ruiz, Fátima 31.—ALGECIRAS.

Sres. Utor y Cia. C. SUTA. Sr. Ruiz.

MADRID

DEPÓSITO CENTRAL:

Guillermo García, Goya 1, Madrid.

SOLUCION PAUTAUBERGE

Chlorhidato-Pomato de Gel Cremonizado

Alivio de las ENFERMEDADES DEL PÓMO más agudas. La TOSA FRECUENTE y ANTRIGUAS para CURAR las ENFERMEDADES ORGÁNICAS.

EA LINDE CUBA Y MÉJICO.

Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados: Hombres, 1.—Mujeres, 3.—Niños, 0.—Niñas, 1.—Total, 5.

CARCEL.

Presos existentes del día anterior. 133
Id. entrados en el día de la fecha. 4

Total 137

Han salido 11

Quedan 126

VAPORES DE IBARRA

Día 7 de Julio.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en el día de hoy

41

Recetas servidas por la farmacia del Hospital 200

Nodrizes que se pagan de este capítulo 30

Transeuntes socorridos en la ciudad 14

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior 119

Entrada en el día de la fecha 119

Total 123

Baja por curados 31

Idem por fallecidos 1

Existencia que queda 119

IMPRESA DE «EL GUADALETE».

De venta: Establecimientos de los señores Antonio García Gutiérrez, Juan Antonio Viejo y Agapito Aladro.



NOTAS: 1. Los trenes expresos sólo circulan los lunes, miércoles y viernes.

2. De Jerez sale todos los días un tren para el Trenor a las 4:15, llegando a las 6:00.—Regresa a las 9:05 y llega a la estación de Jerez a las 11:14.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona casi siempre cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

LÍNEA DE RIAZA

Salidas de Riaza: Martes, Jueves y Viernes.

LÍNEA DE ALMERÍA

Salidas de Almería: Martes, Jueves y Viernes.

LÍNEA DE CADIZ

Salidas de Cádiz: Martes, Jueves y Viernes.

LÍNEA DE SE